
ERGEBNISPROTOKOLL 
 

Konstituierende Sitzung des Stadtteilbeirates Mesum 
 

Datum der Sitzung: 25.03.2026, Beginn: 18:30 Uhr, Ende: 19:50 Uhr 
 

Ort: Gaststätte Zum Schwan, Rheiner Straße, 48432 Rheine 
  
TOP 1 
Begrüßung 
 
Der stellv. Bürgermeister, Herr Fabian Lenz, begrüßte die 
anwesenden Stadtteilbeiratsmitglieder, die politischen 
Vertreter/innen und anwesende Bürger/innen sowie den Vertreter 
der Presse. 
Er stellte sich vor und gab den Ablauf der konstituierenden Sitzung 
bekannt.  
Herr Lenz gab anschließend eine kurze Erläuterung zur 
Tagesordnung: im Mittelpunkt der ersten Sitzung steht das 
Kennenlernen der Mitglieder untereinander, die Besetzung der 
Funktionen, sowie - soweit möglich - ein kurzer inhaltlicher Rückblick 
auf die wesentlichen Schwerpunkte der Arbeit des bisherigen 
Stadtteilbeirates. 
Die Bearbeitung von Themen soll in der zweiten Sitzung erfolgen.  
Er stellt fest, dass alle Mitglieder die vom Rat der Stadt Rheine 
beschlossenen Verfahrensregelungen sowie ein kurzes Papier zur 
Stadtteilbeiratsarbeit erhalten haben. 
 
TOP 2 
Vorstellungsrunde 
 
Die neuen Mitglieder des Stadtteilbeirates, der Pate und die 
politischen Mitglieder des neuen Stadtteilbeirates stellen sich in 
dieser Reihenfolge vor.  
 
Die neuen Mitglieder Tobias Rapien und Ralf Wilmer fehlten 
entschuldigt. 
 
TOP 3 und 4 
Wahlen 
 
Folgende Mitglieder des Stadtteilbeirates wurden für folgende 
Funktionen gewählt: 
 

1. Vorsitzender:                         Christian Heckhuis 
1. stellv. Vorsitzender:              Harald Vorbrink 
2. stellv. Vorsitzende:               Dr. Lena Becker-Gröning 

 



      Schriftführer:                            Lucas Bültel 
      stellv. Schriftführerin:             Vera Droppmann 

 
Besonderheit im Stadtteilbeirat Mesum:  
1 Person aus dem Kreis der Mitglieder wird für den 
Arbeitskreis Dorfgestaltung gewählt. Hierfür wurde Vera 
Droppmann gewählt.  
 
 
TOP 5 
Rückblick auf bisherige Arbeitsschwerpunkte des 
Stadtteilbeirates 
 
Der Vorsitzende Christian Heckhuis übernimmt die 
Sitzungsleitung und stellt einen Rückblick/Arbeits-
schwerpunkte des bisherigen STBR vor: 
 
2023 
650-Jahr-Feier Mesum – verantwortlich organisiert und 
mitgestaltet 
 
2023 
Stadtteilwettbewerb „Was meinen Mesumer Bürger?“ 
Digitales Abfrage-Tool entwickelt, 1.000 € Preisgeld 
(2017) Stadtteilwettbewerb „Heimat bewahren – heimisch 
werden“, Sonderpreis erhalten. 
 
2024 bis 2025 
Dorfentwicklungsplan (Altenrheine, Elte, Gellendorf, 
Hauenhorst, Rodde und Mesum). 
Stärkung der Außenbereiche von Rheine, aktive Beteiligung 
seitens des STBR 
(dorfGESPRÄCHE, dorfTAGE, dorfABENDE, dorfZEITUNG 
 
Einbahnstraßenregelung auf der Alten Bahnhofstraße 
 
Alte Bahnhofstraße, Befragungen, Radwegekonzept 
 
 
Er stellt ebenfalls die möglichen zukünftigen Themen vor: 
 

 Zusammenarbeit mit dem Arbeitskreis Dorfgestaltung 
 Austausch mit den Mesumer/innen 

 Dorfentwicklungsplan, Alte Bahnhofstraße 
 Entwicklungsgebiete (Schröder-Vogel), Bahnhofsumfeld 

 
 
 
 



TOP 6 
Absprache eines neuen Termins 
 
Nächste Sitzung: Mittwoch, 06.05, 19:30 Uhr, Gaststätte Zum Schwan 
Übernächste Sitzung: Donnerstag, 25.06., 19:30 Uhr, Gaststätte Zum Schwan 
 
Der stellv. Bürgermeister Fabian Lenz bedankt sich abschließend für das Kommen und die 
Mitwirkung und schließt die Sitzung um 19:50 Uhr. 


